
H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DEL MUNICIPIO DE DURANGO 

  
Acta de la Sesión Pública Solemne del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango, 
celebrada el día 8 (ocho) de abril 2005 (dos mil cinco), en el Patio Principal del Palacio Municipal, 
en punto de las 10:30 horas, presidida por el C. Presidente Municipal, ING. JORGE HERRERA 
DELGADO; con la asistencia de los CC. ING. EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, Secretario 
Municipal y del H. Ayuntamiento; MARIA MILAN FRANCO, Síndico Municipal; CLAUDIO 
MERCADO RENTERIA, Primer Regidor; ERNESTO ABEL ALANIS HERRERA, Segundo Regidor; 
HECTOR MANUEL PARTIDA ROMERO, Tercer Regidor; CARLOS HUGO VELÁZQUEZ BUENO, 
Cuarto Regidor; JOSE DOMINGO FLORES BURCIAGA, Quinto Regidor; SONIA CATALINA 
MERCADO GALLEGOS, Sexto Regidor; FRANCISCO HERACLEO AVILA CABADA, Séptimo 
Regidor; JULIO ENRIQUE CABRERA MAGALLANES, Octavo Regidor; PILAR ALFREDO 
ARCINIEGA DE LA O, Noveno Regidor; CLAUDIA ERNESTINA HERNÁNDEZ ESPINO, Décimo 
Primer Regidor; JOSE LUIS LOPEZ IBÁÑEZ, Décimo Segundo Regidor; EMILIA MARTHA 
LEONOR ELIZONDO TORRES, Décimo Tercer Regidor; MARIA ANA HERNÁNDEZ DE LOS 
RIOS, Décimo Cuarto Regidor; JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, Décimo Quinto 
Regidor; ARTURO LOPEZ BUENO, Décimo Sexto Regidor; LEOPOLDO VAZQUEZ, Décimo 
Séptimo Regidor. Con la inasistencia justificada de la C. Regidora LUZ AMALIA IBARRA GOMEZ, 
Décimo Regidor. I.- LISTA DE ASISTENTES Y DECLARATORIA DEL QUÓRUM LEGAL. Después 
de haber nombrado lista de asistencia el C. ING. EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, Secretario 
Municipal y del H. Ayuntamiento, declara el quórum legal para celebrar la sesión. ORDEN DEL 
DIA. 1.- LECTURA DEL ACUERDO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, PARA OTORGAR LAS 
LLAVES DE LA CIUDAD AL MAESTRO DON LUIS COBOS, A CARGO DEL C. CLAUDIO 
MERCADO Rentería, PRIMER REGIDOR Y SECRETARIO DE LA COMISION DE 
GOBERNACIÓN, NORMATIVIDAD Y LEGISLACIÓN MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO. 2.-
MENSAJE DEL C. ING. JORGE HERRERA DELGADO, PRESIDENTE MUNICIPAL. 3.-
INTERVENCIÓN DE LA BANDA DE MUSICA DEL ESTADO. 4.- ENTREGA DE LAS LLAVES DE 
LA CIUDAD, EL RECONOCIMIENTO Y FIRMA DEL LIBRO DE VISITANTES DISTINGUIDOS. 5.-
MENSAJE DEL MAESTRO DON LUIS COBOS. 6.- CLAUSURA DE LA SESION.  Punto No.1.-
LECTURA DEL ACUERDO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, PARA OTORGAR LAS LLAVES 
DE LA CIUDAD AL MAESTRO DON LUIS COBOS, A CARGO DEL C. CLAUDIO MERCADO 
RENTERÍA, PRIMER REGIDOR Y SECRETARIO DE LA COMISION DE GOBERNACIÓN, 
NORMATIVIDAD Y LEGISLACIÓN MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO. En seguida en uso de 
la palabra el C. Regidor CLAUDIO MERCADO Rentería da lectura al acuerdo que a la letra dice: “... 
El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango reunidos en Sesión Pública Ordinaria del día 
8 de abril del 2005, aprobó el dictamen de la Comisión de Gobernación Normatividad y Legislación 
Municipal para otorgar las llaves de la ciudad al distinguido músico español Don Luis Cobos, por su 
destacada trayectoria en el campo de la música y de la Dirección Orquestal en base a los 
siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO.- Que conforme con la propuesta presentada a los 
miembros de la Comisión de Gobernación, nos permitimos hacer una breve reseña del Maestro 
Don Luis Cobos, quien es nacido en la ciudad española de Campo de Criptana, Ciudad Real.  Dio 
inicio a sus estudios de Teoría Musical y Solfeo a la edad de seis años y pocos años después, 
ingresó a la Filarmónica Beethoven.  Posteriormente, a la edad de quince años fundó su propia 
formación denominada la Escolanía Loyola, misma que él dirigía en Ciudad Real donde estudiaba. 
También el Maestro Cobos, durante los años setenta participó en diversas expresiones musicales, 
como en un grupo de rock progresivo, casi sinfónico, denominado Conexión.  De igual manera, 
antes de dedicarse a la Dirección de Orquesta y a la grabación de colecciones de discos temáticos, 
fue productor y arreglista de diversos artistas, como Plácido Domingo, Isabel Pantoja, Julio Iglesias, 
José Carreras, Mecano o Joaquín Sabina. Su labor como Director de Orquesta dio inicio en el año 
de 1982, con el Album Zarzuela, seguido de los pasodobles en el disco “Sol y Sombra”.  En el año 
de 1984 produjo y grabó diversos corridos y temas rancheros bajo el título genérico de “Mexicano”.  
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De igual manera entre los años 1985 y 1989, grabó los temas “Mas Zarzuela”, “Capriccio Ruso”, 
“Tempo d’Italia”, “Viena Concerto” y “Ópera Magna”. Por su trayectoria profesional, ha recibido más 
de cincuenta discos de platino, así como infinidad de Discos de Oro y Platino en diversos países, 
como Bélgica, México, Argentina, Francia, Finlandia, Portugal e Inglaterra. Ha dirigido algunas de 
las más importantes y famosas orquestas del mundo, como: La Royal Philharmonic de Londres, La 
Sinfónica de Viena, La Kansai Philharmonic de Japón, La Sinfónica de Madrid, La Sinfónica de la 
RTV de Moscú,  La Sinfónica de la RAI en Italia, Así como la Filarmónica de la Ciudad de México, 
entre otras más. Dentro de los festejos de los 10 años como Director de Orquesta del Maestro Don 
Luis Cobos, se editó el disco “Mi Disco de Oro”.  Asimismo y en trabajos con la Gran Orquesta 
tropical de Puerto Rico, surgió “Viento del Sur”.  De su propia inspiración son las obras “Alazanes 
Blancos” y “Danza de los Corceles”. Por último, no debemos olvidar el gran trabajo logrado en la 
interpretación al estilo Luis Cobos, del “Huapango de Moncayo”, una de las más preciosas obras de 
la música contemporánea mexicana. SEGUNDO.- Que en tal virtud, y una vez conocida la amplia 
trayectoria profesional dentro de la Música del Maestro Don Luis Cobos, creemos que es válido que 
este H. Ayuntamiento le brinde un reconocimiento a su destacada actividad profesional, 
reconociendo su destacada carrera dentro de la Dirección de Orquestas y de la divulgación de las 
tradiciones musicales de los Pueblos. Por lo que, con todo lo anteriormente expuesto se emite el 
siguiente: ACUERDO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango, de conformidad con 
las facultades que le otorga el artículo 24 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, acuerda:
PRIMERO.- El H. Ayuntamiento de Durango, Acuerda el otorgar las Llaves de la Ciudad al 
distinguido Maestro Don Luis Cobos, en reconocimiento a su trayectoria dentro de la Dirección de 
Orquestas y de la divulgación de las tradiciones musicales de los Pueblos. SEGUNDO.- Se Faculta 
al C. Ing. Jorge Herrera Delgado, Presidente Constitucional del Municipio de Durango, para que a 
nombre del Pueblo y Gobierno del Municipio de Durango, haga entrega del Reconocimiento 
otorgado. Punto No. 2.- MENSAJE DEL C. ING. JORGE HERRERA DELGADO, PRESIDENTE 
MUNICIPAL. En seguida en uso de la palabra el C. Presidente Municipal ING. JORGE HERRERA 
DELGADO dice lo siguiente: “... Maestro Don Luis Cobos. Distinguidos integrantes del H. Cabildo. 
Señoras y Señores. La celebración de esta Sesión Solemne de Cabildo es con motivo de la grata 
visita del distinguido músico español Don Luis Cobos. Mucho nos honra su presencia en la ciudad 
de Durango, en donde siempre encontrará el respeto y la amistad de los duranguenses. Sabemos 
de su destacada trayectoria, a nivel internacional, en el campo de la música y de la dirección 
orquestal. Valoramos su contribución a la difusión de la música mexicana. Hoy en día la obra de los 
compositores de México es más conocida gracias a las interpretaciones que usted ha logrado. En 
especial, le reconocemos que en sus presentaciones interprete música de compositores de 
Durango, como es el caso de Silvestre Revueltas. El Gobierno Municipal de Durango tiene como 
premisa propiciar, alentar y elevar, en la población, su participación en el conocimiento, 
apreciación, disfrute y creación del arte y la cultura local, nacional y universal. De manera particular 
nos interesa elevar y consolidar el nivel de conocimiento, apreciación, disfrute y práctica creativa de 
la música y sus diversas corrientes entre nuestra sociedad. Creemos que un municipio socialmente 
integrado en torno a sus valores y elementos de identidad, con objetivos comunes y ampliamente 
difundidos y con el propósito firme y decidido de incorporarse a la nueva dinámica que implica la 
globalidad. Un municipio que asuma una actitud proactiva frente a los retos de su propio desarrollo. 
El proceso de identificación y construcción de la identidad duranguense del siglo XXI implica 
necesariamente, para su concepción, un proceso en el cual se identifiquen claramente los 
elementos que debe poseer y la forma en la que habrán de ser asimilados por la comunidad. 
Estamos ciertos que la música forma parte de nuestra identidad, por lo que los gobiernos debemos 
alentar a quines con su talento favorecen la cultura musical. Es muy meritorio que, por su 
trayectoria profesional el maestro Luis Cobos tenga en su haber más de 50 discos de platino, así 
como infinidad de discos de oro que le han otorgado en diversos países. Pero, sobre todo, tienen la 
aceptación del público que ha aplaudido y admirado el talento de nuestro visitante. Por lo mismo, 
es muy grato, a nombre del H. Ayuntamiento y del pueblo del Municipio de Durango, hacerle 
entrega de las llaves de la ciudad de Durango, en reconocimiento  a su destacada trayectoria y 
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aportación a la música de México y el mismo. Que su estancia sea muy grata en nuestra ciudad.  
Punto No.3.-  INTERVENCIÓN DE LA BANDA DE MUSICA DEL ESTADO. Intervención de la 
Banda de Música del Gobierno del Estado de Durango en la que se destaca la interpretación 
“Madrid “ del Maestro Agustín Lara. Punto No. 4.- ENTREGA DE LAS LLAVES DE LA CIUDAD, EL 
RECONOCIMIENTO Y FIRMA DEL LIBRO DE VISITANTES DISTINGUIDOS. En seguida en C. 
Presidente Municipal JORGE HERRERA DELGADO procede hacer la entrega de las llaves de la 
ciudad. Acto seguido el C. MAESTRO DON LUIS COBOS procede a la firma del Libro de Visitantes 
Distinguidos. Punto No. 5.- MENSAJE DEL MAESTRO DON LUIS COBOS. En seguida en uso de 
la palabra el C. MAESTRO DON LUIS COBOS dice lo siguiente: “... Sr. Presidente Municipal Jorge 
Herrera Delgado, Miembros del Cabildo y a todos los presentes y a toda la gente de esta ciudad de 
Durango, estoy emocionado y me van a disculpar si me permiten me gustaría dar lectura a lo que 
he firmado en el libro porque es un acto espontáneo y expresa lo que siento. Es un honor y es un 
orgullo el recibir esta distinción que guardaré conmigo y llevaré por el mundo considerándome en 
deuda con esta hermosa ciudad de Durango y con sus habitantes, que ya siento como mía muchas 
gracias y cuenten conmigo siempre. Dicen que un pueblo que no respeta y que no defiende sus 
tradiciones y su historia no tiene futuro y este no es el caso, he podido comprobar en estos días 
todo el cariño y la admiración y el respeto con que los duranguenses tratan a su historia su 
tradición, su ciudad y sus raíces. Raíces que las personas que viajamos por el mundo sabemos de 
la importancia y trascendencia que este pueblo tuvo en la Revolución Municipal de los grandes 
artistas que ha aportados a México y al Mundo entero, grandes pintores, un país de compositores, 
de pintores y esta es una tierra también que ha tenido grandes artistas no tengo que mencionar el 
caso de Silvestre Revueltas que para todos los músicos que nos dedicamos  con vocación y con 
profesión ha este arte admiramos no solo por su labor y su trabajo profesional por su obra musical 
sino con su testimonio que dio con su vida con su solidaridad, con su entrega las causas que 
defendió y con las que con tanto ahinco como lo hizo que para nosotros es una persona 
testimonial, una persona a la que le profesamos un gran cariño y admiración por otra parte esta 
entrega de las llaves que recibo con gran orgullo además déjeme decirle Sr. Presidente Municipal y 
a todo el Cabildo que es precioso, es maravilloso la presentación de esta llave y la tendré en un 
lugar destacado de mi casa con muchísimo orgullo y con mucho honor, pero quisiera decir que 
para mi también es un acto de amistad y hay algunas frases históricas de Cicerón, Marco Aurelio 
grandes autores que han marcado la sensibilidad de sociedad en su tiempo y que después nos han 
dejado un gran legado para poder recordar y para poder establecer como vínculo entre los seres 
humanos este es un acto de amistad y dice Marco Aurelio que la sabiduría acompaña a aquellos 
que saben mantener viva la llave de la amistad es una frase que me gusta decir, me gusta 
comentar. También quiero comentar la otra frase del Quijote ya que estamos en la celebración del 
cuarto centenario es importantísimo y orador profesional para llegar a algo en la vida el tesón, la 
voluntad, el esfuerzo y el trabajo pero también hace falta algo de suerte y yo me considero una 
persona muy afortunada por estar hoy aquí por haber hecho de una vocación y de un sueño de 
niño como era la música poder haber hecho mi profesión y poder dirigirme a tantas y tantas 
personas que aman a la música como parte de su vida aunque no se dediquen a ella. Déjenme 
decirles que México y déjenme hablarles de todo el país no solo de Durango ahora, ustedes tienen 
un país del que deben de sentirse muy orgullosos, tienen una enorme diversidad cultural y una 
inmensa  diversidad musical, tienen un mosaico musical que no tienen que envidiar no solamente 
envidiar ningún país del mundo sino que es un gran ejemplo desde la música norteña, hasta la 
música de marimba, el caribe, toda la huasteca, el pacífico y todo lo que es este hermoso país. 
Tienen ustedes un tesoro inconmensurable, inagotable de música que yo he tratado de ir 
aprendiendo, ir captando de ir empapándome de él durante estos años lo cual me llevó a hacer ese 
último disco que hice que se llama “Viva México” el cual ya no eras un disco anecdótico de 
canciones corridos, rancheras que siendo maravillosas como lo son pues era una parte del 
mosaico musical de México sino que intenté acercarme a otras temáticas que hablan 
magistralmente del campo de los animales de la soledad, de la familia, de la alegría, de infinidad de 
cosas de la naturaleza que son fundamentales para los seres humanos, estoy muy honrado y muy 
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encantando de poder estar aquí y de verdad que me comprometo solemnemente a ser parte de 
este pueblo, parte de esta ciudad si ustedes me quieren acoger como tal y yo haré todo lo 
imposible para llevarles en mi corazón y tratar de ser lo más honesto lo más dedicado posible a 
esta encomienda que ustedes me hacen con esta entrega. Muchísimas gracias.    Punto No. 6.-
 CLAUSURA DE LA SESION. En seguida en C. Presidente Municipal JORGE HERRERA 
DELGADO clausura la sesión siendo las 11:30 horas de la fecha al inicio señalada. Los que en ella 
intervienen dan Fe ---------------- 
  
  
JORGE HERRERA DELGADO                                           _________________________ 
Presidente Municipal  
  
EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO                                    
Secretario Municipal y del H. Ayuntamiento                         _________________________  
  
MARIA MILAN FRANCO                                                        _________________________ 
Síndico Municipal 
  
  
CLAUDIO MERCADO RENTERIA                                       _________________________ 
Primer  Regidor 
  
  
ERNESTO ABEL ALANIS HERRERA                                  _________________________ 
Segundo Regidor 
  
  
HECTOR MANUEL PARTIDA ROMERO                             _________________________ 
Tercer Regidor 
  
  
CARLOS HUGO VELÁZQUEZ BUENO                               _________________________ 
Cuarto Regidor 
  
  
JOSE DOMINGO FLORES BURCIAGA                               _________________________ 
Quinto Regidor  
  
  
SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS             _________________________ 
Sexto Regidor 
  
  
FRANCISCO HERACLEO AVILA CABADA                         _________________________ 
Séptimo Regidor 
  
  
JULIO ENRIQUE CABRERA MAGALLANES                       _________________________ 
Octavo Regidor 
  
  
PILAR ALFREDO ARCINIEGA DE LA O.                             _________________________ 
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Noveno Regidor 
  
  
CLAUDIA ERNESTINA HERNÁNDEZ ESPINO                   _________________________ 
Décimo Primer Regidor 
  
  
JOSE LUIS LOPEZ IBÁÑEZ                                                 _________________________ 
Décimo Segundo Regidor 
  
  
EMILIA MARTHA LEONOR ELIZONDO TORRES 
Décimo Tercer Regidor                                                        _________________________ 
                                                
  
MARÍA ANA HERNÁNDEZ DE LOS RÍOS 
Décimo Cuarto Regidor                                                        _________________________ 
  
  
JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO                     _________________________ 
Décimo Quinto Regidor 
  
  
ARTURO LOPEZ BUENO                                                    _________________________ 
Décimo Sexto Regidor.   
  
  
LEOPOLDO VAZQUEZ                                                        _________________________ 
Décimo Séptimo Regidor.   
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